

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Veszélyek: A miskolci kongresszus. A román külügyminiszter a konfliktusról.

A miskolci kongresszus.

(ss.) Gazdasági életünk nagy jelentőségű eseménye játszódott le tegnapi és ma Miskolcon. A kereskedők országos szervezkedése történt meg és ez a tény megköveteli, hogy észrevetésekként és foglalkozzunk vele.

mindennek a kereskedő az oka! A börze nyomja a gabonárakat, meggátolja a termézetes árfejlődést; a kereskedő kizsákmányolja a gazdát, zsebre vágja a közvetítés bús árát.

Ilyen jelszavakkal meg lehet hódítani az egész emberiséget. Különösen, ha nagy a pénzszűke. Éppugy, mint a földosztás boldog ígéretének teüld ez ezer ember, mert nagy a földéhség.

Ez a kérdő szemrehányás nyilatkozik meg a miskolci kongresszus állásfoglalásában. Miért tör a gazdaságot a kereskedő- és iparos-országy ellen? Miért követelik, hogy a kereskedő elpírása, jogainak megnyirbálása, keresőképességének csökkentése, munkásságának megnehezítése: kormányzati feladat legyen?

Ez a kérdő szemrehányás nyilatkozik meg a miskolci kongresszus állásfoglalásában. Miért tör a gazdaságot a kereskedő- és iparos-országy ellen? Miért követelik, hogy a kereskedő elpírása, jogainak megnyirbálása, keresőképességének csökkentése, munkásságának megnehezítése: kormányzati feladat legyen?

gazda a legjobb eladó. A vevő és eladó harcolhat egymással, de meg nem ölheti egymást. Ha az egyik magára marad, követi csakhamar a legyőzöttet a pusztulás útján.

A szétválasztás visszavonása e sajnálatos állapotban másként fogják a miskolci tömörülést magyarítani Kassán, a kongresszusra gyűlekező agráriusok. Az egyesülésben a támadás kezdetét, a támadás szervezkedését fogják látni.

Az Egyetértés tudósítójának távirata. — Karlsruhe, szept. 17. Az Egyetértés tudósítója, ki régi idő óta szoros ismeretségben áll Marghiloman A. D. román külügyminiszterrel, magánbeszélgetés során szóba hozta a román-bolgár konfliktust és megkérdezte a minisztert, hogy van-e valami komolyosága az egész incidensnek, vagy csak a sajtó futja fel a dolgot.

Budapest, szeptember 17.

A miniszterelnök Bésben. Szél Kálmán miniszterelnök megint Rátótra utazott és onnan elment Bésbe, hogy jelen legyen a persza sah tiszteletére rendezendő ünnepségeken.

A gráci másnak. Gráciából jött a híre, hogy egy odaváló gégyáros beporlta Szél Kálmán miniszterelnököt, a ki gazdasági gépekért volt adósa és a bíróság Szél Kálmánt el is marasztalta. Hogy az a gégyáros kicsoda, hogy a peres állás megmennyi volt, az ebben a dologban igen mellékes.

A kinek tudvalegőleg oly bokros teendői vannak, hogy még a tűzbiztosításról is megfeledkezett, arra sincs ideje, hogy egyebet olvasson a magyar lapokban, mint a róla szóló éremlyítő dícsériádkat.

A megdorgált érsek. A bécsi pápai nunciatura titkárát, monsignore Aversát, a ki a nunciatus távollétében az ügyeket intézi, tegnapelőtt meghívták a külügyminiszter iromba gróf Galuchowskihoz, a ki informálta az okokról, melyek szükségessé tették, hogy Stadler sarajevói érsek királyi megdorgásban részesüljön.

A román külügyminiszter a konfliktusról.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. — Karlsruhe, szept. 17.

Az Egyetértés tudósítója, ki régi idő óta szoros ismeretségben áll Marghiloman A. D. román külügyminiszterrel, magánbeszélgetés során szóba hozta a román-bolgár konfliktust és megkérdezte a minisztert, hogy van-e valami komolyosága az egész incidensnek, vagy csak a sajtó futja fel a dolgot.

Marghiloman rövid gondolkodás után a következőket mondta: Románia hívatásának tudatában van. Bulgária soha sem törekedett oly önzelenül a szomszédos viszonyok ápolására, mint mi, s azért a bolgárok engedékenységszűke, vendégszeretlenségük és önfeloldozó készségüknek egyenesen gyengeségnek tekintem.

Marghiloman rövid gondolkodás után a következőket mondta: Románia hívatásának tudatában van. Bulgária soha sem törekedett oly önzelenül a szomszédos viszonyok ápolására, mint mi, s azért a bolgárok engedékenységszűke, vendégszeretlenségük és önfeloldozó készségüknek egyenesen gyengeségnek tekintem.

Most, Mihailanu meggyilkolása alkalmával, a román kormány a román nemzet közömbösnek tartja, hogy a magyar miniszterelnök külföldön vásárolt oly cikket, melyeket kétségkívül ideháza is beszerezhetne épolyan jó minőségben, ha jobban nem, és ép olyan olcsón. Ugy látszik, Szél Kálmánnak,

helyett, hogy kötelessége hiven segédkezni nyújtott volna a közölt adatok alapján a bűnösök felfedezéséhez és megbüntetéséhez. A román kormány közölte azoknak a nevét, a kiket Sarajfo komitéja megzsarolt, és azoknevet, a kik zsaroltak.

Igaz, hogy a bolgár kormány felszólította a román kormányt, hogy a Mihailanu meggyilkolása ügyében tolytatott vizsgálat során felderített ama bizonyítékokat, a mely szerint a bolgár-macedon komité Mihailanu megölésében közreműködött, vele közölje, de az adatok még nem voltak összeszedve s épen e célból kérte tel Románia kormánya a bolgár kormányt, hogy a vizsgálat megjeléséhez és a megjelés könyvitéséhez járuljon hozzá államának törvényeszerü intézkedéseivel.

A bolgár kormány maga is beismeri, hogy a vizsgálat érdekében semmit sem tett. Ez által nyilvánvaló módon protektorátusa alá vette a bűnösöket. A bolgár kormány odáig ment, hogy Stojan Dimitroff bérgyilkosról is azt állította, hogy nem bolgár alattvaló, mikor épen a bolgár felhivatalos lapok közölték valódi születési és illetőségi helyét, mert a tehelt a nyert kiiktatás alapján ezt a vizsgálat idejében bevallani vonakodott.

Az egész világ tudja, hogy Románia csak akkor kezdett saját biztonságáról gondoskodni, a mikor a bolgár határon koncentrációk és különböző vezetékek történtek.

A bolgár kormány azon a természetellenes állásponton van, hogy a forradalmi bizottság állásfoglalása a berlini kongresszus határozatában van, a mi egyenlő volna Törökország megsértésével és a szignatarius hatalmak megrágalmazásával. A berlini konvenczió békét akart állandósítani a Balkánon és Sarajfo komitéja nyilvánvaló módon tör Törökország integritásának megbontására a román kulturális érdekek megsértésével. Románia is támogatott külföldi román kulturáredőket és támogatott a multban is, de idejainak elérésére soha sem használta fel a bérgyilkos megalázó mesterességét. A miben pedig Sarajfo komitéjának a köznyugalmat veszélyeztető akciója korlátozására vonatkozik, hihetetlennek tartom, hogy egy állami rendezett viszonyokkal dicsekedő ország ne volna képes saját és fejedelmi tevékenységét érvényesíteni azokkal szemben, a kik lépésről-lépésre megalázzák. Ha pedig ezek megtevézése Bulgáriában lehetetlennek, akkor mondani se kell, hogy Bulgária egy a nyugalmat és békét állandóan veszélyeztető gépezet. Azok pedig, a kik azzal akarják félrevezetni az embereket, hogy Sarajfo komitéjának munkálkodása jogosult, azok vagy a tények szándékos elferdítésével további tévedésben akarják tartani a világot, vagy pedig alapjában véve ellenségei Törökország leállításának, integritásának és a Balkán nyugodt, szabad fejlődésének.

Románia sohasem törekedett területeltámasra, mert természetellenes határokkal veszélyeztetni a jövőbeli hívatását és fejlődését. Bulgária hatalása nem késztetheti Romániát féltékenykedésre. Románia meg fogja őrizni hidegértel esztel is s tudni fogja védelmezni jogait a jövőben is. Ápoltuk a szomszédos államokkal való jó viszonyt és nem rajtunk mulik, hogy állandóan mások sötét tervei ellen kell küzdenünk. A kon-

Házassági viszontagságok.

(Egy híres ügyvéd naplójából.) Írta: Eötvös Károly.

II. — Tisztelő urunk, csókoljuk a kezét, megfogadtuk sime böles tanácsát, elhatároztuk magunkat a szent házasságra, tessék minket hamarosan összehadni.

— Oh édes gyerekeim, a szent házasság isten rendelése, de azért meg se megy az oly hamarosan. Szerezetek két tanut; te is fiám egyet, te is lányom egyet, tisztességes, szavahihető férfiakat, a kik bizonyoságot tegyenek arról, hogy köztetek semmi törvényes akadály fenn nem forog. Azután hozzátok hatóságí bizonyítványt, hogy hol laktok, mi a nevetek, mi a mesterségetek s te fiám, nőtlén vagy-e s neked lányom, nincs-e már hites társad? Szerezetek magotoknak szülői, gyámi, gondnoki vagy gyámhatóságí engedélyt a házasságra.

— De bizony lehetek én, a minthogy vagyok is. Mert én orosz vallású vagyok. — Csak nem ment el az eszed. Hogy lehetnél te már orosz vallású? — Ugy leltem, hogy apám is az volt meg anyám is, hát én se lehettem más. — Hát aztán hol született te édes Miskám? — E fölött már én is sokat gondolkodtam, de nem tudom kitalálni. — Hát azt tudod-e, mikor születél? — Nem tudom én azt se. — Hát édes apád, édes anyád hol van eltemetve? — Sohase láttam én se édes apámat, se édes anyámat. Engem csak a falu nevelt föl. — Micsoda falu te? — Annak a falunak a neve: Órdög-Ábrány. Valahol ott fekszik a Tiszán túl.

Toklyó Miska csak nézte a pap jószágos arcát s szájának szaporra mozgását. Aztán körül nézett a szobában. Urunk, üdvözölök képe s a boldogságos szűz anyának képe s mindenide öreg és apró szentek képe ott lógott a falakon. Megnézte ezeket is. Aztán az ablakon keresztül kinézett a nagy világra. S szemeivel azt kérdezte mindenfelé, hol a pokol fenekéből szedi ő össze ezt a sok tanut, bizonyoságot, levelet, hatóságot, obsitot, engedélyt, felmentést, beiktatást, kiadványt, okiratot s mindenféle igazságot? De hiába kérdezte. Feleletet nem kapott sehonnan.

Utóbb mégis magához tért. — Igen is, tisztelő urunk, csókoljuk a kezét, majd utána nézünk a dolognak. Megfogta az asszony kezét s vezette háza. A mint háza érte: egyet sodorintott a bajuszán. És oda fordult az asszonyhoz. — Micsoda vallású vagy te édes Julcsám? — No ha te még azt se tudod Miska! Hiszen csak nem vagyok más, mint kálvinista! Valamennyi vérem mind kálvinista Komáromban. Te se lehetsz más, mint kálvinista. — De bizony lehetek én, a minthogy vagyok is. Mert én orosz vallású vagyok. — Csak nem ment el az eszed. Hogy lehetnél te már orosz vallású? — Ugy leltem, hogy apám is az volt meg anyám is, hát én se lehettem más. — Hát aztán hol született te édes Miskám? — E fölött már én is sokat gondolkodtam, de nem tudom kitalálni. — Hát azt tudod-e, mikor születél? — Nem tudom én azt se. — Hát édes apád, édes anyád hol van eltemetve? — Sohase láttam én se édes apámat, se édes anyámat. Engem csak a falu nevelt föl. — Micsoda falu te? — Annak a falunak a neve: Órdög-Ábrány. Valahol ott fekszik a Tiszán túl.

Juliana asszony csak azért nem vetett magára keresztet, mert a kálvinista természetéhez nem illett. De egy darabig mégis szótlanul nézett Toklyó Miskára.

— Hát már most hogy szerezzük meg mi azt a sok igazságot, a mit a pap ránk olvasott? — Hiszen ha Toklyó Miska erre meg tudott volna felelni! De ugy elfüdüdött és fölött, hogy meg bajusza is lekonyult a nagy tűnődésben.

Végre is jó ötlete támadt. — Ne búsulj lellem Julcsa, tüstént beszélj Karika Péterrel. Majd eligazítja az az én dologomat.

Ez a Karika Péter volt a közrendőr, Toklyó Miskának ama hatalmas pártfogója. Pétert nagyon szerették a főkapitányságnál. Ügyes ember is volt, régóta állt is szolgálatban, de meg különös érdeme is volt. A magyar királyi állami rendőrség központi kandurmeckája egyedül csak az ő szavára hajlott és senkinek másnak szót nem fogadott. Hires macska volt ez az egész fővárosban. Egyszer elköborolt a Gellérthegy túlsó oldalára is. Ha Karika Péter haza nem hozza: talán elveszett volna örökre.

De ez se használt. A kandur ugyan haza tudta hozni, de Toklyó Miska baján segíteni nem tudott. Adott azonban jó tanácsot. — Miska öcsém, nagy a te sorod. Pap nélkül, prókator nélkül, bíró nélkül, főjebbvalók nélkül azt elvégezni nem lehet. Hordásra senki se ad semmit, neked pedig nincs költésre és utazásra való négy-öt száz forintod. Szegődj el valami nagy mágna-hoz inasnak, vagy valami híres bankhoz hivatalosoljannak s ha az uraságod pártodat fogja: akkor dölőre jatsz, különben pedig soha.

Toklyó Miska szót fogadott. Nagy mágna-hoz ugyan nem jutathott, de hordárkori széles ismeretségénél fogva egy híres bankhoz csakugyan felfogadták. Jobb hivatalosoljannak sohase volt annak a banknak. De Toklyó Miskán is ugy állott az a fényes gombos hivatalosoljannal egyenruha,

mintha csak rá önlötték volna. Urai előtt napról-napra növekedett becsülete.

Mikor pedig egészen megnövekedett: bekérkezett az igazgatóhoz. Milliomos ur, képviselő és hatalmas ember volt az igazgató, tetszett neki Toklyó Miska esete, meg is bizta a bank jogtanácsosát rögtön, hogy halogatás nélkül segítse be Toklyó Miskát a szent házasság kerített aklaiba. Az igazgató viseli a költségeket.

A jogtanácsos tudós és erélyes ember volt s fölőtte buzgó. A világ minden váltó és kereskedelmi törvényét, perrendtartását, végrehajtási eljárását, részvénytársulati statutumait s vasuti üzletszabályait tökéletesen tudta, de Verböczy Harmas Könyvet nem ismerte. Sikerült is neki minden egyházzal, pappal, rendőrséggel, hatósággal, polgármesterrel és kerületi előjárósággal csakhamar ugy összevezetni, hogy utóbb minden hivatalbeli ember a fogait csikorgatta már dühében, ha a Toklyó nevet hallotta vagy papíronon látta. Szegény Toklyó Miska pedig utóbb már semmi hatósághoz labat be nem tehette, hogy onnan nyomban ki ne dobják volna.

A Toklyó-ügy országos ügyggyé kezdett válni. Árnycika kezdett már raburolni a hatalmas bankra is.

Becsöngeti egyik napon az igazgató Toklyó Miskát. — Miska, én a maga ügyét tovább nem győzőm költséggel; — a jogtanácsos ur pedig kijelentette, hogy inkább lemond állásáról s kibújdosik Amerikába, minsem a maga ügyével foglalkozzék. Adok három hónapot, keressen más állást, vagy mondjon le a házasságról.

— Kösönöm a nagyságos igazgató ur kegyességét, de nekem a három hónap nem kell, elmegyek azonnal.

— Miért? — Azért, mert a mióta a szent házasságra akarok lépni: azóta nincs becsületem sehoh. Útnék, dobna, teszálgnak, a kutyákat rám uszítják, minden hivatalbeli ur ugy néz rám, mint a vassilla; — én tehát mást gondoltam.

— Lemond ugy-e a házasságról?

— Azt nem teszem, mert a becsület az első. A mióta a házasságom után járok, megint született egy gyermek. Most már van kettő. Én a leltem Julesamnak megígértem, hogy megesküszöm vele, a gyerekeimnek is törvényes nevet akarok szerezni: nekem tehát meg kell házasodnom.

— Mit csinál hát?

— Elmegyek iradosoljannak vagy az Ország-bíróhoz, Majláth ő kegyelmességéhez vagy pedig Bakony-Magyar-Szent-Királyi Kelemen urhoz, a ki országgyűlési képviselő s a világnak leghiresebb ügyvédje. Akármelyik kirolja fel az ügyemet: győztes leszek.

En lettem volna az a képviselő és az a híres ügyvéd. Az országbíróhoz be nem jutott Toklyó Miska, tehát nekem kellett őt felfogadnom.

Nagyon jól viselte magát. Megismerkedtem asszonyával is. Derék, jóraváló asszonynak látszott. Közeli és vérszerinti rokona volt egy nagy költőnek, már csak ezért is dölőre akartam vinni azt a házassági ügyet.

Elő is hozta panaszát Toklyó Miska már a második hónapban.

Tizenegy jogtudós emberem volt az iródban. Ügyvédek, bejegyzett joggyakorlók, negyedeves jogászok. Volt köztük egykori képviselőtársam is.

Összehívtam őket szaktanácskozássra s eléjük terjesztettem az ügyet. Jelen volt Toklyó Miska is a tanácskozáson. Hadd lássa, hogy az ő ügye nem gyerekeség.

Előszedték a Corpus Jurist és a Tripartitumot, Kövyt, Kelemen és Frankot, a tridentit zsinat végzését és a magyar kálvinisták kánonait s végzetül a Szent Írást. Mert az ugyan bizonyos volt a szaktanácskozóm előtt, hogy csupán csak ezek a nagy autoritások: Toklyó Miskát egyedül önmagukban célhoz nem segítik, de nem kevésbé volt bizonyos az is, hogy ezek nélkül az ő ügyének kibonyolítását meg csak meg se lehet kezdeni. Nézzük csak: miből is állott ez az ügy.



kezdő adatokat: a beiskolázott tankötelek száma, az öt év előtti viszonyra 3 százalékos növekedést mutat, mert akkor feljárt 91 százalék, most 94 százalék; az iskolába nem járt tankötelek száma pedig 43 százalékos az iskolázottakhoz képest. A tanterv az iskolázottak körében 14-cel 103-ra, az iskolázatlanoké pedig 27-vel 137-re emelkedett. A tanterv az iskolázottak körében 14-cel 103-ra, az iskolázatlanoké pedig 27-vel 137-re emelkedett. A tanterv az iskolázottak körében 14-cel 103-ra, az iskolázatlanoké pedig 27-vel 137-re emelkedett.

**A német császár Magyarországon.** II. Vilmos, mint megbízható forrásból értesültek, ez év október hónapban Magyarországra jön, a császár Karapancson fog vadászni, mint a Frigyes főherceg vendége. A *Sophie* nevű gróznét, melyet a német császár már egy ízben használt a Dunán, jelenleg az obudai hajógyárban alkalmiák át, hogy a fejedelmi vendég igényeinek minden tekintetben megfeleljen.

**A hadgyakorlatok után.** Tegnap délután utazott el a király Jaslóból Rajner főherceg és György bajor herceg társaságában. A buncsúzásra a pályaudvaron megjelent gróf Pinski helytartó a bivatalnok karral, báró Beck tábornagszernagy a bivatalnok karral és az összes kőrödségek, a melyek a királyt megérkezésekor fogadják. Az udvari főhadiszállástól a pályaudvarig óriási közönség lepte el az utat s viharos óvaziókat hangzottak el, mikor a király a pályaudvarra haladt. Leikes eljénés között indult el öt órakor az udvari vonat Jaslóból Bécs felé, a hóvá má reggel érkezett meg. A király a bécsi pályaudvaron elbucsuzott Rajner főhercegtől, aután György bajor herceg kíséretében tovább utazott Schönbrunnba.

**A francia köztársasági elnök kalandja.** Loubet francia köztársasági elnök mindig valóságilag kiabin van, valahányszor valamely képtárban kell megjelenie. Ez a kötelesség, bármilyen kellemetlen neki, gyakran hárul rá, mert hisz nélküle verenség alig képzelhető el. Párisi lapok szerint az elnöknek néhány nap előtt következé kalandja volt. Véggig vezeték a visszautasított képek kiállításán, melyet ő nyitott meg. A mint egy kép elé ért, türelmetlenül fakadt ki: — Ugyan kérem, hogy lehetett ilyen otromba mázolmányt kiállítani! — A kiállítás igazgatója elpirult és halkán oda ugta Loubetnek: — Elnök ur, miért oly kegyetlen? A kép festője itt áll ön mellett! — Az elnök észre, hogy elszölla magát s feltamadt benne a félt, udvarias francia. — Ki festette el a képet? — kérdezte a képtárbiztos, mintha nem hallotta volna az odasugott figyelmeztetést.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

**Tomcsa Lajos előterjesztés a népkölkai tanterv-révizió** melyet előzőleg már a tanügyi bizottság egész terjedelmében megvázta. Ez az előterjesztés a tanterv-révizió helyére háromrendbeli vélemeny alapján, de ki-vált a Kines József tábornok tantervi bizottsági tag terjedelmű munkájától a felhasználással késztül. Az egyházmegye plénuma az előterjesztést megváta tette.

**A sáh Budapesten.** Nagyon későnek már a fővárosban az e hónap 24-én este Budapestre érkező perza sah fogadtatására. *Tarkovitch* József államtitkár elnökése mellett ma déleltől érkezett volt ez ügyben a miniszterelnöki palotában. Az érkezésen jelen voltak: *Márkus* József főpolgármester, *Rösaválgyi* Gyula h. polgármester, *Szterényi* József miniszteri tanácsos, *Román* miniszterelnökségi oszt. tanácsos, *Freund* perza főkonzul, *Máltás* Hugó rendőrtanácsos. *Hüvös* József kir. tanácsos, *Maszkás* Aladár udvari titkár, *Hollán* miniszteri titkár. Ez érkezett a következő programot állapította meg: A sahot, a ki e hónap 24-én este 7 órakor érkezik meg a nyugati pályaudvaron, a kormány tagjai, a főpolgármester, a főkapitány s a polgármester fogadják. Innen a sa és kísérete s a fogadásra megjelent miniszterek és hatóság képviselői bevonulnak a váróba, a Hungária-szállóba, a hol a sa lakása lesz. A sa 25-én déleltől megnézi az új parlamentet, a földalati villamos vasutat, a kerékpárosok és közlekedési muzeumokat. Ugyanazon délután megnézi a királyi várpalotát. Este 6 órakor ebéd lesz a Hungáriában, melyen a királyt *József* Ágost főherceg fogja képviselni. Este félnyolc órakor díszelőadás az operában, melyen a közönség csak este-lyi tolettáiban jelenhet meg. 26-án déleltől a sa megnézi a fegyvergyárt, a nemzeti muzeumot. Délután a Margitszigetre megy ki. 7 órakor este a sa kísé-terével nagy estély lesz a parkklubban. 27-én déleltől 11 órakor a sa a nyugati pályaudvarról elutazik, valószínűleg Belgrádra felé.

**Jogos reményekkel néztem a hadgyakorlatok elő-kezdését** a 1., 6., 10. és 11. hadtest, valamint mindkét honvédség nagyobb csapattest részvételével. Elismeret parancsokhoz vezetése alatt ezen fegyveres erőnek igen tekintélyes részei, hadsereg kötelekben, nemcsak harcépességek tekintetében elégtettek ki engemet, hanem egyszerűsággal magasztos célt felé terkelvő ösztartozandóságuknak tanujelít is adták.

**A francia köztársasági elnök kalandja.** Loubet francia köztársasági elnök mindig valóságilag kiabin van, valahányszor valamely képtárban kell megjelenie. Ez a kötelesség, bármilyen kellemetlen neki, gyakran hárul rá, mert hisz nélküle verenség alig képzelhető el. Párisi lapok szerint az elnöknek néhány nap előtt következé kalandja volt. Véggig vezeték a visszautasított képek kiállításán, melyet ő nyitott meg. A mint egy kép elé ért, türelmetlenül fakadt ki: — Ugyan kérem, hogy lehetett ilyen otromba mázolmányt kiállítani! — A kiállítás igazgatója elpirult és halkán oda ugta Loubetnek: — Elnök ur, miért oly kegyetlen? A kép festője itt áll ön mellett! — Az elnök észre, hogy elszölla magát s feltamadt benne a félt, udvarias francia. — Ki festette el a képet? — kérdezte a képtárbiztos, mintha nem hallotta volna az odasugott figyelmeztetést.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

**További tárgyalás** rendén szomorú meggyőződést szerezett a közgyűlés a lapokdai egyházak, első helyen Szamos Dob megnemörítatásáról, az ecseői lép lecsapóasa okozta költségekről. Sz. Dob 381 lelkes egyház, évi árter 587 kor. 92 fillér, van ezeikről 2000 kor. adósága. Ezt az egyházat végül és az «Albina» pénzé által támogatott oltani oláh ekközia helyesle fe-nyegeti. Nem csak vallási, de nemzetiségi követelmény a megmentése. E végől az egyházmegye a miniszterium akc meenni.

**A Kossuth Lajos születésnapja.** A fővárosi 1848/49-iki muzeum körletében közli a köz-és vidéki egykelekekkel, hogy miként kelene megemlépni holnapután országzszerke *Kossuth* Lajos születése napját. *Rutkány-Kossuth* Lujza — írja a level — elbeszélte, hogy Amerikában többször vett részt a nagy *Washington* születése napjának megemlékezésében. Egész Amerika hálat imádkozik, ünnepeit és mulat ezen a napon. Minden üzlet zárva, csak a vendégök és mulatóhelyek telveik. A legzadagabb urak a nép közé bejönek; pénzt, ruhát szolgatnak a szegényeknek, a kiket az alkalmal mindenütt megvendé-gelek, hogy a legnagyobb örömmel nézzenek a les-szon szüzeként senki Amerikában. — Ünnepejük mi is így — mondja a körlevél — *Kossuth* Lajosnak, az emberiség díszének, a valóban legna-gyobb magyarának, nemzetünk örök büszkesé-gének születése napját! Szepember 19-ike legyen nemzetünk legnagyobb ünnepe mindörökre! Nem magyark az, a ki nem tiszteli az Ő szent-emléket! Születése napján díszítsük fel ha-zainkat nemzeti örök lobogókkal. Imádkozzuk, adjunk hálat a magyarok isteneknek a mi második Megváltónkért. Minden városban, de meg a leg-utolsó községben is vendégül meg a meg elő 48—49-iki hős honvédek. Helyzetünk közérten gyakoroljuk a jöteknyságot e nagy napon, melyen alapítványt e nap emlékeztetése, a kítő telik, a Kossuth-kultusz apolárasa. E nap emlékezteté-re az ország mindama iskoláinak, a melyeknek meg-nincs meg a Kossuth képe, megkeresésükre ingyen tiszteletpéndányt küld a fővárosi 1848—49-iki muzeum alapítója: gróf *Kredth* Béla. — A Kossuth-émlékhelységek holnap este nyolc órakor üeszt tart a sorokszár 12. szam alatt. Ugyanott kapiatok jegyek a szerdai Kossuth-lakomára.

**A király egyenes kiránságára a csapatoknak szóló** meleg elismerest meg a tegnapi nap folyamán a napi-parancsokban közölték a csapatokkal. A hadgyakorlat fővezetése báró *Beek* tábornagszernagy vezéskari főnökkel ma délután Jaslóból Bécsbe érkezett. — **Gletoserek alkonya.** Az idei szaktalannal meleg nyár valóhozakott okozott Svájc leltarozott termé-szeti erektségében. Egy csomó gletoser egészén elűtt a nap hettől, sok pedig annyira gősszoolvadt, hogy immar csak árnyéka egykori nagyságának. Különösen erősen hatottak a nap sugarai a Rhone-gletoszerre, a melyt egy elváltottak, hogy egészén kítő rigi for-májából, de nagy olvasdokott a Gornegraton is, az a kis gletoser pedig, mely a Monte Rosa alatt volt, oly hirtelen olvadt el, hogy a Visp nem tudta magába fogadni a nagy vízmasszát és Stalden meg Rándl körzetek nagy aradások okozott. A víz sodra több hónát elmosott és egy csomó havasi gazdaságot vég-leg törönte telt.

**A francia köztársasági elnök kalandja.** Loubet francia köztársasági elnök mindig valóságilag kiabin van, valahányszor valamely képtárban kell megjelenie. Ez a kötelesség, bármilyen kellemetlen neki, gyakran hárul rá, mert hisz nélküle verenség alig képzelhető el. Párisi lapok szerint az elnöknek néhány nap előtt következé kalandja volt. Véggig vezeték a visszautasított képek kiállításán, melyet ő nyitott meg. A mint egy kép elé ért, türelmetlenül fakadt ki: — Ugyan kérem, hogy lehetett ilyen otromba mázolmányt kiállítani! — A kiállítás igazgatója elpirult és halkán oda ugta Loubetnek: — Elnök ur, miért oly kegyetlen? A kép festője itt áll ön mellett! — Az elnök észre, hogy elszölla magát s feltamadt benne a félt, udvarias francia. — Ki festette el a képet? — kérdezte a képtárbiztos, mintha nem hallotta volna az odasugott figyelmeztetést.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

### UJDNOSÁGOK.

— **Személyi hírek.** György bajor herceg Schönbrunnól Kis-Tapolcánba utazott. — Dr. *Waterle* Sándor, a közigazgatási bíróság elnöke, János bírtokáról tegnap Temesgyébe utazott. — **Darányi** Ignáz főnemesiügyi miniszter báró *Fejérdy* Imre főispán társaságában Eszékéről Erdődre ment *Cseh* Ervin horvat miniszter látogatására. s onné délután visszatuzott Budape-stre. — **Guler** Gyula államtitkár Parád fürdő-re érkezett s egy hétig szándékozik ott maradni. — **Thuroczy** Adorján min. tanácsos, fővámagigató, nyári szabadságidejét házerkezett a fővárosba s áttette hivatala vezetését.

**A király egyenes kiránságára a csapatoknak szóló** meleg elismerest meg a tegnapi nap folyamán a napi-parancsokban közölték a csapatokkal. A hadgyakorlat fővezetése báró *Beek* tábornagszernagy vezéskari főnökkel ma délután Jaslóból Bécsbe érkezett. — **Gletoserek alkonya.** Az idei szaktalannal meleg nyár valóhozakott okozott Svájc leltarozott termé-szeti erektségében. Egy csomó gletoser egészén elűtt a nap hettől, sok pedig annyira gősszoolvadt, hogy immar csak árnyéka egykori nagyságának. Különösen erősen hatottak a nap sugarai a Rhone-gletoszerre, a melyt egy elváltottak, hogy egészén kítő rigi for-májából, de nagy olvasdokott a Gornegraton is, az a kis gletoser pedig, mely a Monte Rosa alatt volt, oly hirtelen olvadt el, hogy a Visp nem tudta magába fogadni a nagy vízmasszát és Stalden meg Rándl körzetek nagy aradások okozott. A víz sodra több hónát elmosott és egy csomó havasi gazdaságot vég-leg törönte telt.

**A francia köztársasági elnök kalandja.** Loubet francia köztársasági elnök mindig valóságilag kiabin van, valahányszor valamely képtárban kell megjelenie. Ez a kötelesség, bármilyen kellemetlen neki, gyakran hárul rá, mert hisz nélküle verenség alig képzelhető el. Párisi lapok szerint az elnöknek néhány nap előtt következé kalandja volt. Véggig vezeték a visszautasított képek kiállításán, melyet ő nyitott meg. A mint egy kép elé ért, türelmetlenül fakadt ki: — Ugyan kérem, hogy lehetett ilyen otromba mázolmányt kiállítani! — A kiállítás igazgatója elpirult és halkán oda ugta Loubetnek: — Elnök ur, miért oly kegyetlen? A kép festője itt áll ön mellett! — Az elnök észre, hogy elszölla magát s feltamadt benne a félt, udvarias francia. — Ki festette el a képet? — kérdezte a képtárbiztos, mintha nem hallotta volna az odasugott figyelmeztetést.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

**Ferenczy Ida kegyelése.** *Ferenczy* Ida esztelgkeresztes hölg, dicsőült királynék kedvence, szep-tember 10-ét Ischiben töltötte, mert ott akart lenni ezen a gázós úrforduló, a hol anyai kedves időt töltött fel-dhellen urólja körében. *Ferenczy* Ida Ischiben mind végigjárta a díszült szobát, s leihatalan fölaján-ult szenedve, könyvekkel és imádságúld adozott a magyasszony emlékeztetének. Ischiből Walls-ebbe ment *Ferenczy* Ida, a hova *Valéria* főhercegnő ez évben is, mint rendszeren, meghívtta felségs anyá hü lőidjét. — **Albert szász herceg halotus szerenc-sétlensége.** Megrendítő tragikum érte utol a szász királyi család egyik rokonszenves tagját. *Albert* szász hercegről van szó, a ki meg csak huszonnéf estendő volt, de az összes európai udvaroknak a legnagyobb szimpátiánsok örövendőit. E fiatal királyi herceget érte ma — mint nekünk Drezdából táviratozták — az a szerencsétlenség, a mely egyszerszind elételre került. Az emleltett drezdai távirat szerint a tragikus eset következo-képpen történt: *Albert* szász herceg tegnap este résztvett Pilitzenben a családi ebéden, aztan nyolc órakor kocsiába ülött, hogy visszatérjen a Nossen mellett levő wolkau szállására. Utközben elragadtak a lovak a kocsiat, a mely fölfordult. A herceg olyan szerencsétlenül bukott ki az ülésből, hogy *his percessel később meghalt.* Nőnye, *Matild* her-cegnő ma reggel Komnitzebe utazott, a honnan György herceg tábornagszernagy, az elhunyt atyjá-VAL a katasztrófa helyére szietett. A szász király uokadóesze. 1875 február 25-én született Drezdában s hadnagy volt a 2. számú szász vadász-zászlóaljban.

**A király egyenes kiránságára a csapatoknak szóló** meleg elismerest meg a tegnapi nap folyamán a napi-parancsokban közölték a csapatokkal. A hadgyakorlat fővezetése báró *Beek* tábornagszernagy vezéskari főnökkel ma délután Jaslóból Bécsbe érkezett. — **Gletoserek alkonya.** Az idei szaktalannal meleg nyár valóhozakott okozott Svájc leltarozott termé-szeti erektségében. Egy csomó gletoser egészén elűtt a nap hettől, sok pedig annyira gősszoolvadt, hogy immar csak árnyéka egykori nagyságának. Különösen erősen hatottak a nap sugarai a Rhone-gletoszerre, a melyt egy elváltottak, hogy egészén kítő rigi for-májából, de nagy olvasdokott a Gornegraton is, az a kis gletoser pedig, mely a Monte Rosa alatt volt, oly hirtelen olvadt el, hogy a Visp nem tudta magába fogadni a nagy vízmasszát és Stalden meg Rándl körzetek nagy aradások okozott. A víz sodra több hónát elmosott és egy csomó havasi gazdaságot vég-leg törönte telt.

**A francia köztársasági elnök kalandja.** Loubet francia köztársasági elnök mindig valóságilag kiabin van, valahányszor valamely képtárban kell megjelenie. Ez a kötelesség, bármilyen kellemetlen neki, gyakran hárul rá, mert hisz nélküle verenség alig képzelhető el. Párisi lapok szerint az elnöknek néhány nap előtt következé kalandja volt. Véggig vezeték a visszautasított képek kiállításán, melyet ő nyitott meg. A mint egy kép elé ért, türelmetlenül fakadt ki: — Ugyan kérem, hogy lehetett ilyen otromba mázolmányt kiállítani! — A kiállítás igazgatója elpirult és halkán oda ugta Loubetnek: — Elnök ur, miért oly kegyetlen? A kép festője itt áll ön mellett! — Az elnök észre, hogy elszölla magát s feltamadt benne a félt, udvarias francia. — Ki festette el a képet? — kérdezte a képtárbiztos, mintha nem hallotta volna az odasugott figyelmeztetést.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

**A királyi pár, melyly az éj folyamán kimele-tesen tudatták Albert herceg halálának híré,** melyen meg volt rendlve. *Frigyes Ágost* és *János György* hercegek szintén testvérük ravatalához sziettek. A német és idegen fejedelmi udvaroktól ré-zvétváratok érkeztek. Egész Drezdában a leg-mélyebb megindulás tapaszaltatás az általános ked-vélt herceg haláláire következétek. A mai záró hadgyakorlat a herceg halála miatt elmaradt. A szerencsétlen végét ért herceg legáltalab fia volt György szász hercegeknek és testvére Frigyes Ágost prezumti szász trónörökösnek, ugyiszóltan *Mária Jozefa* főhercegnőnek, *Ottó* főherceg ne-jének és *Miksa* szász hercegeknek, a ki jelenleg egyetemi tanár. Az elhunyt herceg százasodi rangot viselt a *Ferenz József* nevű viselő 1. dzsidás ezredben és százados volt a la suite a 2. vadászászlóaljban.

**A király egyenes kiránságára a csapatoknak szóló** meleg elismerest meg a tegnapi nap folyamán a napi-parancsokban közölték a csapatokkal. A hadgyakorlat fővezetése báró *Beek* tábornagszernagy vezéskari főnökkel ma délután Jaslóból Bécsbe érkezett. — **Gletoserek alkonya.** Az idei szaktalannal meleg nyár valóhozakott okozott Svájc leltarozott termé-szeti erektségében. Egy csomó gletoser egészén elűtt a nap hettől, sok pedig annyira gősszoolvadt, hogy immar csak árnyéka egykori nagyságának. Különösen erősen hatottak a nap sugarai a Rhone-gletoszerre, a melyt egy elváltottak, hogy egészén kítő rigi for-májából, de nagy olvasdokott a Gornegraton is, az a kis gletoser pedig, mely a Monte Rosa alatt volt, oly hirtelen olvadt el, hogy a Visp nem tudta magába fogadni a nagy vízmasszát és Stalden meg Rándl körzetek nagy aradások okozott. A víz sodra több hónát elmosott és egy csomó havasi gazdaságot vég-leg törönte telt.

**A francia köztársasági elnök kalandja.** Loubet francia köztársasági elnök mindig valóságilag kiabin van, valahányszor valamely képtárban kell megjelenie. Ez a kötelesség, bármilyen kellemetlen neki, gyakran hárul rá, mert hisz nélküle verenség alig képzelhető el. Párisi lapok szerint az elnöknek néhány nap előtt következé kalandja volt. Véggig vezeték a visszautasított képek kiállításán, melyet ő nyitott meg. A mint egy kép elé ért, türelmetlenül fakadt ki: — Ugyan kérem, hogy lehetett ilyen otromba mázolmányt kiállítani! — A kiállítás igazgatója elpirult és halkán oda ugta Loubetnek: — Elnök ur, miért oly kegyetlen? A kép festője itt áll ön mellett! — Az elnök észre, hogy elszölla magát s feltamadt benne a félt, udvarias francia. — Ki festette el a képet? — kérdezte a képtárbiztos, mintha nem hallotta volna az odasugott figyelmeztetést.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

**Drezdából éjjel érkezett távirat a szerencsétlen-sérszétlertel jeleníti,** hogy a hadgyakorlatok terépre vezető uton a lovak megriadtak egy vág-tatva elhaladó kocsiótl. A kocsi és a vadász le-tek a bakról. A lovak elragadták a kocsiat, mely nekü otódott egy fának. A herceg kibukott a kocsiótl, az utca siető vadász és kocsiat, valamint az odasiető tiszték személtlenül találtak a her-ceget. A szerencsétlenség 1/10 óra felé történt. A herceg a nélkül, hogy öntudattal visszanyerte volna, 11 órakor meghalt. A holttel ma este érkezik Drezdába és egész esendben György her-ceg palotájába viszik.

**A király egyenes kiránságára a csapatoknak szóló** meleg elismerest meg a tegnapi nap folyamán a napi-parancsokban közölték a csapatokkal. A hadgyakorlat fővezetése báró *Beek* tábornagszernagy vezéskari főnökkel ma délután Jaslóból Bécsbe érkezett. — **Gletoserek alkonya.** Az idei szaktalannal meleg nyár valóhozakott okozott Svájc leltarozott termé-szeti erektségében. Egy csomó gletoser egészén elűtt a nap hettől, sok pedig annyira gősszoolvadt, hogy immar csak árnyéka egykori nagyságának. Különösen erősen hatottak a nap sugarai a Rhone-gletoszerre, a melyt egy elváltottak, hogy egészén kítő rigi for-májából, de nagy olvasdokott a Gornegraton is, az a kis gletoser pedig, mely a Monte Rosa alatt volt, oly hirtelen olvadt el, hogy a Visp nem tudta magába fogadni a nagy vízmasszát és Stalden meg Rándl körzetek nagy aradások okozott. A víz sodra több hónát elmosott és egy csomó havasi gazdaságot vég-leg törönte telt.

**A francia köztársasági elnök kalandja.** Loubet francia köztársasági elnök mindig valóságilag kiabin van, valahányszor valamely képtárban kell megjelenie. Ez a kötelesség, bármilyen kellemetlen neki, gyakran hárul rá, mert hisz nélküle verenség alig képzelhető el. Párisi lapok szerint az elnöknek néhány nap előtt következé kalandja volt. Véggig vezeték a visszautasított képek kiállításán, melyet ő nyitott meg. A mint egy kép elé ért, türelmetlenül fakadt ki: — Ugyan kérem, hogy lehetett ilyen otromba mázolmányt kiállítani! — A kiállítás igazgatója elpirult és halkán oda ugta Loubetnek: — Elnök ur, miért oly kegyetlen? A kép festője itt áll ön mellett! — Az elnök észre, hogy elszölla magát s feltamadt benne a félt, udvarias francia. — Ki festette el a képet? — kérdezte a képtárbiztos, mintha nem hallotta volna az odasugott figyelmeztetést.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

**A löcsei tragédia.** Váratlan fordulatot vett ma a löcsei misztikus tragédia. Emleltük, hogy *Matkavosky* vizsgálóbíró a helyszíni szemle megtartása alatt kihallgatta a szerencsétlen vadász ívérét, *Fisch* Alfrédöt. Mint most Löcseről jelentik, Fisch a vallomásával kapcsolatban kutatni kezdte a katasztrófa okát, de máselő, nem ott a hol a löcsei vadhatóság. Ez ügyben már fölszóltott dr. *Pollák* illet ügyvéd. Pollak állította meg a közel napokban Löcseire fog menni, hogy Fisch Alfrédal a követendő eljárás megbeszélje. A vád-tanács egyébként egy határozott, hogy *Füessery* tovább is vizsgálói fogságban tartandó. Ugy hiszik, hogy Fischnént is Löcseire idézik valamás tételre.

**Ebéd a schauenburg-lippel hercegnél.** György schauenburg-lippel uralkodó herceg tegnap dárdai kas-tyában nagy ebédet adott, melyen *Darányi* Ignáz földmívelésügyi miniszter, báró *Fejérdy* Imre főispán, *Tormay* Károly alispán és a környék nemes nota-bilitása vettek részt. A földmívelésügyi miniszter egye-nesen Budapestre jött, hogy megkérdezője az uralkodó-hercegné a nemrég kapott kiünetést és az éjjeli vonattal visszautazott Budapestre.

**Tisztelés Sándor Pálnak.** *Miskolcra* jelentik, hogy a kereskedelmi kongresszus mai megnyitása előtt a zsidó hitközség küldöttsége tisztelt Sándor Pálnak. *Geney* elnök megkö-szölte Sándornak azt a nemes tevékenységet, melyet a romániai zsidók érdekében kifejtett. *Sándor* Pál meghatóttan ümódott köszönetet a váralan óvációért.

**A király egyenes kiránságára a csapatoknak szóló** meleg elismerest meg a tegnapi nap folyamán a napi-parancsokban közölték a csapatokkal. A hadgyakorlat fővezetése báró *Beek* tábornagszernagy vezéskari főnökkel ma délután Jaslóból Bécsbe érkezett. — **Gletoserek alkonya.** Az idei szaktalannal meleg nyár valóhozakott okozott Svájc leltarozott termé-szeti erektségében. Egy csomó gletoser egészén elűtt a nap hettől, sok pedig annyira gősszoolvadt, hogy immar csak árnyéka egykori nagyságának. Különösen erősen hatottak a nap sugarai a Rhone-gletoszerre, a melyt egy elváltottak, hogy egészén kítő rigi for-májából, de nagy olvasdokott a Gornegraton is, az a kis gletoser pedig, mely a Monte Rosa alatt volt, oly hirtelen olvadt el, hogy a Visp nem tudta magába fogadni a nagy vízmasszát és Stalden meg Rándl körzetek nagy aradások okozott. A víz sodra több hónát elmosott és egy csomó havasi gazdaságot vég-leg törönte telt.

**A francia köztársasági elnök kalandja.** Loubet francia köztársasági elnök mindig valóságilag kiabin van, valahányszor valamely képtárban kell megjelenie. Ez a kötelesség, bármilyen kellemetlen neki, gyakran hárul rá, mert hisz nélküle verenség alig képzelhető el. Párisi lapok szerint az elnöknek néhány nap előtt következé kalandja volt. Véggig vezeték a visszautasított képek kiállításán, melyet ő nyitott meg







IDEGENEK NEVSORA

Gracia szálló. Husár J. Smutit. - Elvita J. Pozony. - ...

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi bilet 152. Budapest, 1900 szept. 18-án. Az arany ember.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1900 szept. 18-án. Párisi élet.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest, 1900 szept. 18-án. A kikapós patikárius.

VÁROSILGÉTI SZÍNHÁR.

Budapest, 1900 szept. 18-án. A koringó király.

Színházi játékok.

A nemzeti színház műsora: Szerdán Néor. Csütörtökön Lear király.

Opera comique

előadják a nyitások török. Trobadour, Parasztabuclit stb. stb.

A remes műterem.

Werner és Amoros angol társulat eredeti bohózat némajátéka.

Somossy-mulató. Utolcselötti hét. CONTINENTAL SZÍNHÁZ.

Fantaszikus látványosságok vállalata. Ma és mindennap este 8 órákor szenzációs előadás.

Opera comique előadják a nyitások török. Trobadour, Parasztabuclit stb. stb.

FOLIES CAPRICE 9 órákor Ma 9 órákor Der Hausjude. 10 órákor Szenzációs ujdonság! Ügyvédek alkonya.

Táncoktatási jelentés.

Wilchinsky S. féle kitérő hírből álló tánciskola Wesseli-utca 17. sz.

Wilschinsky S. A legjobb magyar konyha Erdélyi Mintavendéglőben.

HUNGARIA SZALLODA. Visallás, 1900. szeptember 17-én.

Wilschinsky S. A legjobb magyar konyha Erdélyi Mintavendéglőben.

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai központ kiadott tájékoztató jelentése 1900 szept. 17-én reggel 7 órákor.

Table with columns: Állomások, Hely, Irány, Sebesség, Felhőzet, Hőmérséklet, Párhuzamos.

A szélirányok előjele: N = észak, E = kelet, S = dél, W = nyugat.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ. Béletársulat. Budapest, 1900 szept. 18-án. A tróbadour.

KORVIT FURDO GOZMOSO. Erzsébet-körút 51. Gőz- és porcellán-kádfürdők. Fedett uszoda.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése

1900. szeptember 17.

Időjárás: szél, vizallás reggel 7 órákor 137 cm. Homoró reggel 7 órákor + 15 C.

Table with columns: Áru, Ár, Mennyiség, Ár.

II. Működés.

Table with columns: Áru, Ár, Mennyiség, Ár.

III. Készlet.

Table with columns: Áru, Ár, Mennyiség, Ár.

IV. Hozzájárulás.

Table with columns: Áru, Ár, Mennyiség, Ár.

V. Államháji.

Table with columns: Áru, Ár, Mennyiség, Ár.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: Államháji, Államháji, Államháji.

VI. Államháji.

Table with columns: Államháji, Államháji, Államháji.

VII. Államháji.

Table with columns: Államháji, Államháji, Államháji.

VIII. Államháji.

Table with columns: Államháji, Államháji, Államháji.

IX. Államháji.

Table with columns: Államháji, Államháji, Államháji.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveges hirdetés...

KIS HIRDETESEK

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések... Breuer nővérek... Burger Vilmosné...

Muczkák... Eladás... Pózn-szokrányok...

Lámpa... Alkalmazást keres... Kisebb kirtreka...

Intelligens férj... Párisi... kiállítás utra...

Lakas és berlet... Két földszintes ház... Pesti művelt társalgó...

Szerény fizetésért... Nagy vagyont... Kereskedelmi Vegyeszt...

BUTOR... Házikincstár... Magyar virágyelv...

Szeret és szalmát... Magyar Kösztöntö... Legújabb levelező...

Julius Hostovsky... Pályázatok... Magyar virágyelv...

Magyar Kösztöntö... Legújabb levelező... Magyar virágyelv...

Nemesessé IV. Petőfi... Deutsches Julia... Toldi Lajos...

Vörös áfonya... Nyomda... Szakácsné...

Oktatás... Könyvelés... Hirdetmény...

Külföldi... Falusi plebános... Hirdetmény...

Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény...

Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény...

Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény...

Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény...

Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény...

Hirdetmény... Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény...

szab. kéttengelyű „Bóni” ekefaliga... „Bóni” gyártótelep és mezőgazdasági r.-t.-nál...

Borprések! szőlőszűzők, eredeti MABILLE rendszere. Kitünő szerkezet. Kettős működés. Keves erőszükséglet. Nagy munkaképesség.

STERN, MERKEL és TÁRSAL Budapest, VI., Szerecsen-utca 35. Bronz csillár-gyár. Templomcsillárok minden stílusban.

TEA Kávé Fiuméből 4/4 kgr. Cuba-kávé 6.38 frtért 1/4 kgr. Császár karaván-tea 1.60 frtért

KÁVÉ TEA Első budapesti kávémagazin KÁVÉ BELÁK ISTVÁN BUDAPEST, 29326 VII., Rottenbiller-utca 4. sz.

Való- di francia különleges- ségek gummi és halványar. POLGÁR SÁNDOR-nál Budapest, Erzsébet-körút 50.

Faeladási hirdetmény. Közhírré tételik, hogy a palánki és apatini erdőgazdonságok kezelése alá tartozó alább megnevezett erdőrészekben kijelölt vagások faanyagait és pedig:

Uj! Gázgyújtó Uj! gyufa és láng néltül 10.000 láng meggyújtására. Darabja: rúdral felszerelve 6 korona.

gyakornok alkalmazást nyer. Megkívánatik, hogy pályázó a német nyelvet szóban és írásban teljesen bírja.

Dr. CZINCZÁR J. egyetem orvosator doktoros gyorsan és alaposan gyógyít minden friss, régi, makacs titkos betegséget

DECKERT és HOMOLKA tüdő-, tőbészeti-, villamhőrt- és villamvilágítási berendező Gyár és irod. BUDAPESTEN V. Decey-utca 8.

Hirdetmény. Ezenel közhírré tételik, hogy a vasúti kocsikban és az állomás helyiségekben elhelyezett tárgyak, u. m. boronok, tasak, kalapok, ruha- és tértöltvények, botok, napernyők és esernyők stb. az alább felsorolt állomásokról átvéve alkalmával azonnali készpénz fizetés mellett el fognak adni.

Szenzációs irodalmi újdonság! Jane de la Vaudere. A FÉLNEMŰEK A francia eredetű fordította báró PODMANICZKY HORÁCZ. Egyedül jogosított teljes magyar kiadás.

Az Athenaeum Zsebszótárai. MAGYAR és NÉMET ZSEBSZÓTÁR. Tekintettel a két nyelv szolásaira.

GUMMI és halhólyag-különlegesek türeztető 1 forint 20 krajczártól 6 forintig csak RADYANI L. szervkötő és sebesítő kötszergyárosnál Budapest, Erzsébet-körút 36. szám kapható. 33983

Sárkány és Schütz kárpitosok és díszlők Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. a New-York kávéház átellenében 33941

Csizmák egyéves önkéntesek számára. Készítik és rakítanak tartós és elegáns kivitelű csizmákat előírás szerint, folyen tisztított legjobb minőségű borjúbőrrel.

FRANCZIA és MAGYAR ZSEBSZÓTÁR. Tekintettel a két nyelv szolásaira. I. rész: FRANCZIA-MAGYAR. II. rész: MAGYAR-FRANCZIA.

Csak Urak. Mindenféle könyvek között azok állanak a legkisebb legkezelebb, a melyek nemzet történetéről szólnak, akár egyes korzakok, akár pedig egész történelmi foglalkozásokban.

Pályázati hirdetmény. Budapest állomás illetékesi terjesztésű pályázati hirdetés. A munkára vonatkozó bővebb adatok, valamint a költségvetés és az építési ajánlatok a mellékelt költségvetés és pályázati táblázat alapján hivatalos helyiségben (I. ker. Mesáros-utca 17. sz. II. em.) a hivatalos órák alatt átvehetők és a tervezett munkák megkezdéséig.

Horvát-Magyar és Magyar-Horvát Szótár. Szerkesztette: Margalts Ede. Csinos vászonkötésben ára ... 2 kor. Kaphatók az „ATHENAEUM” részvény társulatnál Budapest, VII., Kerespi-ut 54. és általa minden könyvkereskedésben.

LAPTEL ROBERT (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedésnek kiadóhivatalában, Budapest, VI., Andrássy-ut 21. szám. Hirdetéseket felvételnek és lap részére a kiadóhivatalban VI. ker. Papnövelde-utca 8. szám alatt.

Házasság. A világ történetében az iródt azután h... Kétféle megalajuk hozzáfogom Tokyó M... kezelt boronban hallotta Kállóban va... költözték vo... helyen kelle... Először or... Tokyó Miss... lehetett 19... faluban, 19... tanyán. Öreg em... törődött ma... drott Tokyó... Ujra irtu... gettük minc... lyesebb be... felhőbbséget Panaszt az... ispanjánál, a vallásmin... felvilágosít... semmi kö... ünket. Azt irta... gált s a vic... terminológi... s Kos, se... semmiféle... le zaklassá... oek szolgálj